

# పగలూ రాత్రి వెలుగే!

**అవారు, ప్రాచీనాది**

విద్యుత్తు కాలక సమస్యకు 'గోవా'తో పరిష్కారం. వైఫైతో రంగులు మారే అందికరణ విద్యుత్తు దీపాలు. ఓసీ కరెంట్తో సడివే కరెంట్లు ఉపకరణాలు. వేసవిలో ఉష్ణ పోతకు వియగుడుచుట్టే సౌర బోమ్. గాల్లో ఎగరని హెలికాప్టర్. మనకు కావాల్సిన కరెంట్ను మనమే ఉత్పత్తి చేసుకునే సెటివీటబింగ్ వికేషింగ్లో 'ఎంకౌర్డ్ ఎక్స్ట్రా'. రెవ్యూనులో ఎక్స్ట్రా గురువారం ప్రారంభమైంది. మాచా ఫూర్ హైటెక్నిలో మాచు లోకం పాటు అరిగి ప్రదర్శనలో కొత్తవరం విద్యుత్తు ఉపకరణాలు, సౌర, పవన విద్యుత్తు వలకం ఉత్పత్తికారాలు, డిస్కం, నెట్వర్క్ స్టాల్స్ ఏర్పాటుయ్యాయి.



● తరగని వనరులతో రోజువారీ అవసరాలు తీరాలా...  
● హైటెక్నిలో ఎలక్ట్రీక్, సౌర సాంకేతిక ప్రదర్శన



**సౌర ఇల్లు..**

ఇంట్లో విద్యుత్తు ఉత్పత్తికే కాకుండా పిల్లలు అడుగుపెట్టే అవకాశాలూ కూడా సౌరశక్తితో సడివే ప్రదర్శనలో ఉన్నాయి. పిల్లలకు సౌర విద్యుత్తు ప్రాధాన్యత తెలిపే విధంగా దిన్న పాటి ఇల్లు సౌర మోడల్లో అభివృద్ధిచేసింది. రాత్రి ఇంట్లో అలంకరణగా ఉపయోగించుకోవచ్చు. పిల్లలు అడుగుపెట్టిన సౌర విద్యుత్తుతో సడివే హెలికాప్టర్ మట్టా సందర్భాలు వచ్చుతూ కొడుతున్నాయి. మంతాలు తిరగడం వలననే ఇది పనిచేసింది. గాల్లోకి ఎగరని హెలికాప్టర్ అన్నమాట. ఎండ వేడివి సుందరి తప్పించుకునేందుకు నెత్తిన బోమ్ హెచ్చుకుంటూ. ఉష్ణపోతతో అల్లాడిపోతాం. ఒక ఫ్యాన్ ఉంటే.. ఇదే ఆలోచనతో సౌర శక్తితో సడివే ఫ్యాన్లు బోమ్లో అమర్చారు.

నాలుగైదు గంటలు రావడంతో పాటు మొబైల్లో ల్యాంప్ కూడా చేసుకోవచ్చు. మూడు లైట్లు, రెండు దిన్న ట్యూబ్ లైట్లు, పలకల వాల్చీ సామర్థ్యాన్ని బట్టి దరం క్షేత్ర రూ.1300 నుంచి రూ.4500 వరకు అందుబాటులో ఉన్నాయి.



సౌర బోమ్

**మొబైల్ వలకలు..**

పెద్ద సౌర పలకలపైనే ఒక లోట అమర్చాల్సి ఉంటుంది. ఎక్స్టివీవోల్ అట్టడ కిటికీలకు దిన్న సౌరపలకలను అమర్చుకోవచ్చు. నగరం నుంచి అరు వెళుతున్నప్పుడు బ్యాక్లో హెల్మెట్ లీమ్కెళ్లవచ్చు. అట్టడ వగలంతా కరెంట్ ఉండదు. మొబైల్లో ల్యాంప్ సమస్యలు ఉంటాయి. ఓటికీ పోర్టుబుల్ సోలార్ ల్యాంప్ ఉపయోగకరం. 3 వాట్ల ఎలెక్ట్రీక్ అమర్చారు.

**వైఫై వెలుగులు..**

ఇంట్లో అలంకరణకు ప్రాధాన్యం పెరిగింది. రంగులు మారే ఎలెక్ట్రీక్ వర్ణాలు. ఓటికీ వైఫైతో అలెక్టిక్ చేసే ఫ్యాన్లవేరను దిజైన్ చేశారు. ట్యూబ్, స్పాల్టోవోన్ నుంచే మనకు కావాల్సిన రంగుల్లోకి మార్పుకోవచ్చు. ఇంట్లో, కార్యాలయంలో నీలింగం అప్పుడూ ఉంటే ఉపయోగపెట్టాలారు. అలాగే ఓటికీ అంటే ఎరుపు, అతుపపు, నీలం, తెలుపు రంగుల్లో మార్పుకోవచ్చు.

**రోజూ కరెంట్**

సౌర విద్యుత్తును ఫ్యాన్లపై వినియోగించుకోవడం లేదు. ఇట్టడ ఉత్పత్తి అయిన ఓసీ లోడును ఎ.సి. విద్యుత్తు లోకి మార్చి ఉపకరణాలకు వినియోగించొచ్చు. దీనివల్ల 50 శాతం వృథా అవుతుంది. ఇంటి మార్కెట్లో అరిగి నీవై టీఎమ్ఎం ఎన్టీ సున్న సౌర ఓసీ విద్యుత్తుతో ఉపకరణాలను వినియోగించొచ్చు అంటోంది. ఫ్యాన్ మేరగా తిరగాంటే ఎన్.వి.ఎం.లో గుర్తుగా 70వాట్ల వరకు కావాలి. ఓసీలో 30వాట్లతోనే నడుస్తుంది. లైటింగ్, ఫ్యాన్ వంటి వాటిని ఓసీతో గుర్తుంచుకోవచ్చు. సౌర విద్యుత్తుతో నేరుగా సాఫ్టు అంటున్నారు. దీనిని గ్రీన్ అంటే అపార్ట్ మెంట్లోగోవా ఏర్పాటున్నారు. ప్రత్యేక మీటరింగ్ అమర్చాలారు. ఓసీ సౌర విద్యుత్తును యూనిట్ ల్యాంప్లోకి పెట్టాలి. నెండు రూ.300 షిఫ్ట్ ల్యాంప్

**కరెంట్ లేనప్పుడు సడివే ఫ్యాన్...**

అసలే వేసవి కాలం. ఇంట్లో ఫ్యాన్ లేకుండా ఉండగ అమా. కరెంట్ ఉంటే సమస్య లేదు. కరెంట్ లేనప్పుడు, సౌరశక్తితో సడివే ఫ్యాన్ ప్రదర్శనలో ఉంటారు. 20 వాట్ల సామర్థ్యం కలిగిన సౌర పలకతో ఇది పనిచేస్తుంది. వగలు ఉంటే రేడియేషన్ ఆధారంగా కరెంట్ లేనప్పుడు నాలుగైదు గంటలు వరకు పనిచేస్తుంది.



**వెయ్యి గంటలు.. ఒక యూనిట్..**

ఎలెక్ట్రీక్ టీబుల్ ల్యాంప్ అట్టేస్తోంది. దిన్న బిక్ ల్యాంప్, పెన్సిల్ ల్యాంప్ వినియోగించుకునే టీబుల్ ల్యాంప్ గంటలు వాడతే ఒక యూనిట్ విద్యుత్తు అర్జీవుతుంది. కేవలం రూ.2000లకు ఇచ్చు కొనాలంటే అట్టేటి రూ.2000.



# డీజీ కంప్కు జై కొట్టండి!



వేసవి పండుగలతో రాలు... కలింతు కోతలు ఉత్పాదకశీల చేస్తాయి. బ్యాంకు షట్డౌన్లతో మనిషి ముగ్ధుడౌవచ్చును... బోలెడు రుబ్బు ఖర్చవుతుంది. మన ప్రత్యామ్నాయం? తాము అందరికీ మంజూరించి సిగ్ని వంటకాని మెట్రావ్ సహకారంతో తాము రూపొందించిన క్రిడ్ లోన్ లో ఆఫీస్ డివైజ్ (జీజీఎ) వ్యవస్థ ద్వారా కలింతు వాడ కాన్ని ఆన్లైన్ దరఖాస్తులు అతితక్కువ ఖర్చుతో బ్యాంకు వేసవీసు పొందవచ్చునని, క్రిడ్ ద్వారా అందరి విద్యుత్తును కూడా అతితక్కువగా మారుతూ వరం ద్వారా విద్యుత్తును అలా చేయవచ్చు. ఆసక్తికరమైన ఈ సరికొత్త అవిష్కరణ వివరాలు...

విద్యుత్తును ఎలా ఉత్పత్తి చేసినా వాటిని ఆల్టర్నేట్ బొంబ్ (పీసీ), బ్లైట్ బొంబ్ (జీసీ)ని రెండు రోజులుగా వారు అమ్మకం చేశారు. ప్రపంచం వ్యాప్తంగా పీసీ బొంబ్ వాడకం ఎక్కువ. బల్బులు, ప్యాన్లు, పీసీ, వాకింగ్ మెషిన్, జీవీలు ఇలా అన్ని ఎల్లకీళ్ల పరికరాలను కూడా పీసీ బొంబ్ ను ద్వారా ఉంచవచ్చు కనుకనే వీరారు. దురదృష్టవశాత్తూ మింబ్... ఈ పీసీ బొంబ్ అంత సులభమైంది కాదు. అదలా ఉందినా సొరొక్టి ద్వారా బ్లైట్ బొంబ్ ఉత్పత్తి... ప్రత్యేక పరికరం ద్వారా దాన్ని ఏవీగా మార్చవచ్చునని వారు కోవాల్సి ఉంటుంది. ఈ ప్రపంచంలో కనీసం 20 కాలం విద్యుత్తు వృధా అవుతుంది. ఈ సమస్యను తీసుకుంటే...? వేరేగా డీజీ బొంబ్ వాడకం గొప్పగా ఉన్నా అన్న అలోచనకు వాస్తవ రూపం కేవలం వ్యవస్థ.

**విమోచనం దింట్లో?**  
కేవలం ఒకరికేగా సొరొక్టి వ్యవస్థ, కాకపోతే సోలార్ ప్యానెల్ల మెరుకువైన దీనిలోని అన్ని పరికరాలు డీజీ విద్యుత్తుతో సమర్థంగా పనిచేసినా రూపొందించారు. వాటి మధ్యన ఎలక్ట్రీకల్ నెట్ వీటిని అభ్యుత్పన్నం, శాస్త్రవేత్త అలోగ్ రూపొందించిన వారి ఆలోచనల ఆధారంగా సిద్ధమైన ఈ వ్యవస్థలో సోలార్ ప్యానెల్, బ్యాటరీలు, కార్ని, డిజీజీ

వీటే ఏర్పాటు చేసి ప్రత్యేక డిజీజీ ద్వారా వాడ కాన్ని తిప్పించవచ్చునని చెప్పారు. పదేళ్ల వాయిదాం తరువాత మెక్రం వ్యవస్థ అపార్ట్ మెంట్ వాసుల సొంతమవుతుంది. ఈ వ్యవస్థలో బ్యాటరీలును మార్చడం, మెయింటెనెన్స్ మెక్రం కంపెనీనే చేయవలసింది వివరించారు. ఒక్కో వ్యవస్థ కోసం 800 నుంచి వెయ్యి వరకు అడుగుల సైజున్న వ్యయం అవసరమవుతుంది తెలిపారు. సంప్రదాయ సోలార్ ప్యానెల్ల ఏర్పాటు చేసేటంత డిజీజీ రెండింటం వ్యయం అవసరమవుతుంది.

**50 కాలం విద్యుత్తు అలా...**  
పీసీ విద్యుత్ సృష్టంలో డీజీని వాడటం ద్వారా కనీసం 50 కాలం విద్యుత్తు అలా అవుతుంది. అలా వారంటి సొలార్ బ్యాంక్ ఫ్యాక్టరీ వేగంలో తిరిగిన వ్యయం దాదాపు 72 వాళ్లు విద్యుత్తు వాడకుండాను కుంటే... ప్రస్తుతం డీజీ ఫ్యాక్టరీ కనీసం 30 వాళ్లు మాత్రమే వారు ఉంటే. తక్కువ క్యూలో తిరిగిన వ్యయం ఇది అరుదాన్ని మాత్రమే ఉంటుంది. తిరిగి వీలుగా, మెట్రావ్ ప్యానెల్ల ద్వారా మనమందరినీ లోనా ఇంకీ. ప్యానెల్ల అందరినీ ఒక్కో వ్యవస్థ ద్వారా బ్లైట్ అపార్ట్ మెంట్ ర్ బల్బులు, మారు బ్యాటరీలై ల్లు, రెండు ప్యాన్లు, ఒక డిజీజీ బొంబ్ ను వరంయంత కోవచ్చును. వాకింగ్ మెషిన్, రిక్లెయిబుల్లు, పీసీ వాడటం మాత్రం ప్రస్తుతానికి సాధ్యం కాదని చెప్పారు. పైగా ఈ వ్యవస్థలో 200 బోల్డుం స్టాక్ కేవలం 48 బోల్డులు మాత్రమే వాడతారు కాబట్టి సైన్ కోర్ట్ అవకాశం ఉంది.  
అధికారి: Cygni Energy Pvt Ltd  
Lansum House, Plot no: 28-3, Row 78, Jubilee Hills, Hyderabad Tel

మన పరికరాలు ఉంటాయి. ప్రస్తుతానికి దీన్ని అపార్ట్ మెంట్లలో ఉపయోగించేందుకు వీలుగా కయాం చేశారు.  
**వాయిదాం వ్యవస్థలో...**  
డీజీ బొంబ్ వ్యవస్థ ఏర్పాటు చేయవలసిన ముందస్తు సెట్టయినట్లు అవసరం లేదని, మెక్రం లాభీ సమకూరే, అపార్ట్ మెంట్ యజమానుం నుంచి వాయిదాం వ్యవస్థలో పనులు చేసుకుంటామని సిగ్ని వ్యవస్థ ప్రతినిధి డీజీజీ గణాంకం అంటున్నారు. రెండు వందలకు పైబిట్ అపార్ట్ మెంట్లకు వెలను రూ.800, మూడు వందలకు పైబిట్ రూ.400 చెల్లించాల్సి ఉంటుంది చెప్పారు. డీజీజీ పాటు వాడకునే విద్యుత్తును ఒక్కో యూనిట్ కు రూ.3 కోపాసం చెలింపాలి, ఉంటుంది. ఒక్కో అపార్ట్ మెంట్